

？辦麼怎錯犯生醫
象現理合不革改力致者害受有

所謂聖人都有錯，何況是並非聖人的性
命安危，假如醫生犯了錯，怎麼辦？知
道，但若果醫生為了自己的面子，而不肯
承認錯誤，讓情況繼續錯下去，那後果
就不堪設想。在美國就發生了一件如此
令人遺憾的事情。

加州默塞德一名家庭主婦波拉，經歷了一次非常不幸的遭遇。

九十七年八月，她發覺自己的乳房有硬塊，向一位專科醫生求診。

該醫生先替她做活組織檢查，發現真的有惡性腫瘤，便替她進行乳

房切除手術。當天，手術後兩個半星期，波拉的頭又出現另

一個硬塊。

醫生却告訴她這只是肌肉抽筋，沒大礙，她當時惟有相信。

但波拉還是有懷疑

，便找另一位醫生複

查，這位醫生初步檢

查，她檢查的結果是懷疑

，為需要做活組織檢查

，以確定是否有癌細

胞，但他却拒絕為波

拉做這個手術，這就

是醫生與醫生之間的

「默契」——不能干

涉同行的醫病方法。

波拉唯有找回原先

的醫生，要求他為類

實有癌細胞存在，波

拉很擔心，問他是否

已完全切除，這位醫

生却表示已經切除了

所有癌細胞，一切沒

問題，還叫波拉信

做了手術，最初他還

信任他。

看見對方如此的表

現，他心有疑慮，但故

斷錯誤，試驗的確證

現，人能夠再對

他醫生一樣，對同行

的患者採取沉默政策

，不能出賣同業，否

則我自己的醫生執照

也難保！」

波拉唯有遠赴三藩

市求醫，幸而經過徹

底及秘密的手術後，

術，做壞了，將癌

瘤細胞傳至血液，並

且在手術傷口處的皮

膚組織有癌細胞，並

情況頗為嚴重。

這位醫生同樣不願

意嘗試波拉的態度，對

波拉及她的丈夫解釋

：「我們醫生行業有

身被她發起的這個醫療

組織的目的是

逐漸贏取了醫生們的

尊重，這個人知道

，但這次失望的不僅是公主本身。

但公主亦期望着另一個醫

院能亮起希望之光。

莉絲基利的出現，但公主的演出顯然令他

失望。

本來，不少影界人士都看好史提芬

公主的演出，希望她能像母親嘉莉絲基利

當年一樣星光四射，豈料她的演出却不受

史提芬公主亦十分難過，因為她自己亦

希望她能像母親當年一樣，向電影事業進軍。

希望她能得一定成績，但她卻未達

洋毛里求斯所拍的音樂錄影帶，却不受歡

喜。本公司親密朋友透露說：「史提芬決意

要做個女演員，她會好史提芬

公主的演出，希望她能像母親嘉莉絲基利

當年一樣星光四射，豈料她的演出却不受

史提芬公主亦十分難過，因為她自己亦

希望她能像母親當年一樣，向電影事業進軍。

希望她能得一定成績，但她卻未達

洋毛里求斯所拍的音樂錄影帶，却不受歡

喜。本公司親密朋友透露說：「史提